
 

 

 

 

 
 

 

 

 

Izvještaj o radu Zelene akcije u 2024. godini 
 

 

 

1. Analiza provedbe javnih politika i zakona te programske i projektne aktivnosti 

Zelene akcije 

 

U sklopu projekta „Better and higher biodiversity funding in the EU“, tijekom 

izvještajnog razdoblja radili smo na prikupljanju informacija o primjerima dobre 

prakse ulaganja EU sredstava u projekte zaštite i obnove prirode na nacionalnoj 

razini.  

 

Primjeri iz Hrvatske, zajedno s primjerima iz drugih partnerskih zemalja, 

prezentirani su u sklopu publikacije „Led by Nature, Projects to protect and restore 

biodiversity in Europe“ (https://rb.gy/e9dzdy) koju smo promovirali putem naših 

društvenih medija (https://rb.gy/73r6n6).  

Osim toga, u ovom izvještajnom razdoblju predan je i interim izvještaj.  

Projekt provodi njemačka okolišna organizacija EuroNatur u suradnji s mrežom 

CEE Bankwatch te nacionalnim partnerima iz pet država EU, uključujući i Zelenu 

akciju kao partnera iz RH. Projekt financira Europska okolišna inicijativa (EURENI) 
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u ime Federalnog ministarstva za okoliš, zaštitu prirode, nuklearnu sigurnost i 

zaštitu potrošača Savezne republike Njemačke. 

 

Tijekom ovog razdoblja započeli smo s provedbom projekta „Free Koran river“ u 

sklopu kojeg smo kartirali i kategorizirali sve barijere u slivu rijeke Korane te 

održati niz sastanaka s relevantnim dionicima kako bi osigurali njihovu potporu za 

buduća uklanjanja barijera. Projekt koordinira Zelena akcija, a partneri na projektu 

su Udruga Eko Pan iz Karlovca te BIOTA d.o.o. Dana 17.1.2024. održan je kick-off 

sastanak s donatorom koji financijski podupire projekt, zakladom European Open 

Rivers Programme, dok je 5.2.2024. održan kick-off sastanak s projektnim 

partnerima. 10.4.2024. u Karlovcu je održan i prvi u nizu planiranih sastanaka s 

relevantnim lokalnim dionicima (https://rb.gy/o17wkk). Medijima je poslano 

priopćenje povodom početka projekta. Terenska istraživanja obavljena su na oko 

50% toka Korane te su identificirane 34 prepreke. Osim terenskih istraživanja, u 

istom razdoblju je organiziran i drugi (od planirana 4) sastanak s dionicima. 

Sastanak je održan 13.6.2024. u Karlovcu, a ciljna skupina bili su predstavnici 

okolišnih NVO-a i lokalne građanske inicijative aktivne u slivu Korane. Na sastanku 

su predstavljeni glavni ciljevi i aktivnosti projekta, nakon čega je uslijedila rasprava 

s okupljenim dionicima u svrhu prikupljanja njihovih stavova o problematici 

uklanjanja umjetnih barijera s Korane. 

 

U sklopu kampanje HES Kosinj, bili smo redovito na raspolaganju mještanima 

Kosinja, najviše oko pitanja izvlaštenja koje je sada u tijeku, te razmjenjivali 

informacije i planirali daljnje aktivnosti. Također, u sklopu projekta uz podršku 

švicarske fundacije Pro Natura, u ovom smo izvještajnom razdoblju, dogovorili sa 

stručnjakom s Pravnog fakulteta u Zagrebu pripremu analize postupka izvlaštenja 

mještana radi projekta HES Kosinj, te mu u tu svrhu prikupili i dostavili potrebne 

podatke. Također, dogovorili smo suradnju s odvjetnicom koja će ispitati 

mogućnosti dodatne pravne pomoći mještanima Kosinja.  
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Tijekom ožujka 2024. pripremljen je prijedlog projekta koji bi se bavio zaštitom 

rijeka Like i Gacke te poslan švicarskoj organizaciji Pro Natura koja ga je pristala 

financirati. Implementacija projekta „Campaign to protect rivers in the Lika Region, 

Croatia“ započeti će sredinom svibnja 2024.  

 

Tijekom razdoblja nastavili smo pratiti i temu usvajanja novog EU zakonodavstva 

kojim se planira deregulacija nove generacije genetski modificiranih proizvoda 

(GMO-a). U sklopu kampanje smo, u suradnji s Hrvatskim savezom udruga 

ekoloških proizvođača i udrugom Biovrt – u skladu s prirodom, 2.2.2024. svim 

hrvatskim europarlamentarcima/kama uputili pismo kojim smo ih pozvali da u 

Europskom parlamentu glasuju protiv prijedloga Europske komisije za deregulaciju 

novih GMO-a. Rezultate glasanja smo 8.2.2024. komentirali na našoj web stranici 

(https://rb.gy/n2to1q) i društvenim medijima (https://t.ly/9-5hy), a na istu smo 

temu dali izjavu i za HRT-ovu emisiju Eko zona (https://t.ly/HN2h3). 30.4.2024. naš 

je predstavnik sudjelovao i na sjednici Vijeća za GMO, savjetodavnog tijela Vlade 

RH. 

 

Kao i prošlih godina,  u 2024. smo redovito sudjelovali na sastancima vezanim za 

zaštitu rijeka u RH na kojima, uz nas, sudjeluje i nekoliko drugih organizacija gdje 

smo razmjenjivali informacije vezane za dokazane nezakonitosti u iskopavanju 

šljunka i pijeska iz Drave,  oko HES Kosinja, pitanjima rijeka karlovačkog područja, 

itd.  

 

U sklopu kampanje HES Kosinj, bili smo redovito na raspolaganju mještanima 

Kosinja, kao i lokalnom župniku, te razmjenjivali informacije i planirali daljnje 

aktivnosti. Također, pripremili smo i projektni prijedlog na tu temu, koji je i odobren 

od strane švicarske fundacije Pro Natura, te ćemo u narednom razdoblju, između 

ostalog, pripremiti analizu postupka izvlaštenja mještana radi projekta HES Kosinj 

kao i druge aktivnosti kako bismo nastavili podršku stanovnicima Kosinja i okolnih 

mjesta. 
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U 2024. smo nastavili biti aktivni po pitanju teme napuštanja korištenja plina. U 

siječnju smo organizirali okrugli stol naziva “Socijalno pravedno napuštanje plina“. 

Cilj ovog događaja je bio započeti razgovor o socijalnim aspektima postupnog 

napuštanja korištenja plina do 2035. godine. Jedna od govornica bila je zamjenica 

pučke pravobraniteljice.  

 

Također smo bili aktivni po pitanju LNG-a pa smo organizirali online panel na temu 

utjecaja uvoza plina u Hrvatsku, posebno ukapljenog plina (hr. UPP / eng. LNG), na 

lokalne zajednice širom svijeta - od Mozambika do SAD-a. Na panelu su gostovale 

aktivistkinje i aktivisti upravo iz tih zajednica.  

 

Uz to smo organizirali akciju ispred američkog veleposlanstva u Zagrebu povodom 

pauziranja dozvola za nove izvozne LNG terminale u SAD-u. Akcijom smo pozvali 

na trajno obustavljanje ovih dozvola. Dodatno, potpisali smo međunarodno pismo 

koje poziva na isto. 

U ožujku smo održali akciju kojom smo prekinuli konferenciju Poslovnog dnevnika 

i govor bivšeg ministra gospodartsva i održivog razvoja, Habijana. Akciju smo 

održali da upozorimo kako takve konferencije i dalje promoviraju fosilna goriva i 

tvrtke koje s njima posluju, umjesto obnovljivih izvora energije. 

 

U 2024. smo objavili izradu velike socijalne analize naše Studije deplinofikacije RH 

objavljene 2023. godine. Cilj je bio dobiti prijedlog mjera koje mogu pomoći 

ublažiti socio-ekonomske posljedice tranzicije. Analiza je tiskana i predstavljena 

na konferenciji u prosincu. U raspravi na događaju sudjelovala je predstavnica 

Uprave Grada Zagreba i sindakata u INA-i. Nakon toga smo analizu poslali svim 

resornim ministarstvima, institucijama i klubovima zastupnika u Saboru. 

Posljedično smo dobili poziv Ministarstva zaštite okoliša i zelene tranzicije na 

sastanak Radne skupine za izradu nacionalnog socijalnog i klimatskog plana na 
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kojem smo sudjelovali. Tamo smo predstavili rezultate analize koja je vrlo 

pozitivno prihvaćena. 

 

Nastavili smo aktivno sudjelovati u radu europskih mreža koje se bave plinom 

poput Friends of the Earth Europe i Beyond Gas te smo sudjelovali na 

međunarodnoj konferenciji u Poljskoj i nekoliko online sastanka. 

 

S obzirom da sve države članice EU do lipnja trebaju Europskoj komisiji poslati 

revidirane nacionalne energetsko-klimatske planove, a Vlada RH još uvijek nije 

održala javno savjetovanje, poslali smo pritužbu pučkoj pravobraniteljici.  

Tijekom 2024. tekla je revizija Nacionalnog energetskog i klimatskog plana (NECP) 

te je prije slanja Europskoj komisiji trebalo biti održano javno savjetovanje. S 

obzirom da se to nije dogodilo, Zelena akcija je provela niz zagovaračkih 

aktivnosti. Osim nekoliko dopisa i zahtjeva za pristup informacijama koje smo 

uputili Ministarstvu zaštite okoliša i zelene tranzicije, poslali smo pritužbu Pučkoj 

pravobraniteljici zbog neodržavanja javne rasprave. Njen je ured uputio odgovor 

Ministarstvu kako treba održati savjetovanje u trajanju od 30 dana, što smo i tražili. 

Održali smo i javnu akciju pred zgradom Ministarstva kako bismo ukazali na 

netransparentnost kod donošenja ključnih nacionalnih strategija. Dobili smo 

nekoliko odgovora kako će NECP biti uskoro na javnom savjetovanju, no pošto još 

nije, nastavili smo s pritiscima. 

Također, početkom travnja sudjelovali smo na sastanku s predstavnicima Glavne 

uprave za klimatsku politiku Europske komisije, koji su se zanimali za proces 

vezan uz NECP, a posebno konzultacije s javnošću. Predstavili smo problem 

dugogodišnje netransparentnosti hrvatske vlade vezano uz NECP, kao i nacionalnu 

klimatsku i energetsku politiku, u kojem smjeru ide, koji su izazovi i kako mi kao 

civilno društvo vidimo nacionalnu klimatska i energetska strategija, veliki 

energetski projekti itd. 
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Nastavili smo aktivno sudjelovati u radu europskih mreža koje se bave plinom 

poput Friends of the Earth Europe i Beyond Gas te smo sudjelovali na 5 online 

sastanka u ovom periodu. U okviru rada tih mreža, bili smo aktivni na temi novog 

popisa prioritetnih energetskih rojekata EU, tzv. PCI popisa. Potpisali smo 

europsko pismo upućeno europarlamentarcima te smo uoče glasanja o 6. PCI 

popisu poslali pisma hrvatskim zastupnicama i zastupnicima u Parlamentu.  

 

U 2024. imali smo niz aktivnosti u sklopu kampanja zagovaranja boljih politika 

gospodarenja otpadom. U sklopu kampanje zagovaranja bolje politike 

gospodarenja otpadom na nacionalnoj razini, održali smo nekoliko sastanaka s 

partnerskim organizacijama u sklopu mreže Zero Waste Hrvatska. Također, dali 

smo i niz izjava za medije. 

 

Nadalje, nastavili smo sudjelovati u kampanji protiv izgradnje spalionice otpada u 

KBC Rebro. Imali smo nekoliko sastanaka s građanskom inicjativom te dali 

nekoliko izjava za medije. Također, savjetovali smo i druge udruge i inicijative u 

mreži Zero Waste Hrvatska koju koordiniramo, a posebice vezano za lokalne 

kampanje za zaustavljanje projekata regionalnih centara gospodarenja otpadom 

baziranih na štetnim tehnologijama te za kampanje protiv izgradnje planiranih 

spalionica otpada u Kutini, Sisku i Podrutama. 

U sklopu teme gospodarenje otpadom u Zagrebu, kao član radne skupine za 

unaprjeđenje sustava gospodarenja otpadom u Zagrebu, naš je predstavnik 

sudjelovao na nekoliko sastanaka radne skupine te smo dali svoje prijedloge 

vezane za provedbu novousvojene Odluke o načinu prikupljanja i naplate odvoza 

otpada u Zagrebu. Također, sudjelovali smo na sastanku radne podskupine za 

smanjenje nastanka plastičnog otpada te smo dali svoje prijedloge za izradu 

gradskih odluka i akcijskih planova.  

 

Povodom objave Studije izvodljivosti za Centar za gospodarenje otpadom u 

Zagrebu, reagirali smo u nekoliko navrata argumentirajući da postoje bolja rješenja 
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od planiranog spaljivanja otpada te smo pokrenuli kampanju za izmjenu Studije i 

primjenu boljih raspoloživih rješenja. Na tu smo temu poslali nekoliko priopćenja 

te dali i niz izjava medijima. 

 

Što se tiče mreže hrvatskih zero waste gradova i općina koju koordiniramo, 

savjetovali smo gradove i općine (Krk, Prelog, Pula, Velika Gorica, Zagreb) o 

mogućnostima unaprjeđenja njihovih sustava i izvještavali mrežu Zero Waste 

Europe. Na otoku Krku smo održali sastanak sa komunalnim poduzećem i 

predstavnicima gradova i općina te proveli vanjsku reviziju rezultata uz prisutstvo 

predstavnice Zero Waste Europe. Time su općine na Krku postale prve uotočne 

općine u Hravtskoj sa prestižnim zero waste certifikat. 

 

Nastavili smo rad na novom projektu ERIC (Elevating reuse in cities) te smo u 

sklopu toga sudjelovali na nekoliko partnerskih sastanaka, na nekoliko sastanaka 

sa zainteresiranim gradovima i općinama te smo sa Gradom Zagrebom nastavili 

izrađivati Plan prevencije nastanka otpada.  

 

Sudjelovali smo na sastancima zadruge Humana Zagreb, čija smo aktivna članica, 

te nastavili prikupljati tekstil u kontejneru Humane kojeg smo postavili u 

dvorišnom prostoru Zelene akcije. 

 

Što se tiče teme menstrualnog zdravlja, u sklopu projekta Erasmus+ projekta 

MENSY, pozvali smo mlade da se uključe u “Savjet mladih za menstrualno 

zdravlje”, odnosno u grupu mladih koja će nam pomoći u oblikovanju I prilagodbi 

sadržaja edukacije o menstrualnom zdravlju I održivosti za mlade. Savjet se do 

sada sastao dva puta uživo u Zelenoj akciji, a planiramo nastaviti aktivnosti I u 

2025. godini. 

Na istu temu u sklopu istog projekta smo, zajedno s projektnim partnerima iz 

osam zemalja, održali online panel raspravu s fokusom na obrazovanje o 
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menstruaciji, menstrualnom zdravlju I održivosti u sklopu “Tjedna menstruacije I 

okoliša” 

Uz angažman na projektu, također smo održali nekoliko online sastanaka za radnu 

skupinu na temu menstruacije i održivosti pri mrežama Break Free From Plastic I 

Zero Waste Europe. Kampanja i uključenje u javno savjetovanje nije dalo rezultata, 

usprkos velikoj podršci javnosti, stoga smo reakcijom ukazali na to da je hrvatskoj 

vladi profit proizvođača pića i plastičnih boca veći prioritet od čistog i zdravog 

okoliša, zdravlja i dobrobiti ljudi i životinja. 

 

Krajem prošle godine počeli smo s provedbom projekta kojeg financira Europska 

klimatska fondacija, koji ima za cilj potaknute mlade ljude 18 – 25 godina starosti 

da izađu na izbore za parlament Europske unije. U siječnju 2024. smo kreirali 

opsežan upitnik za mlade, s nekoliko desetaka pitanja o njihovim stavovima o 

brojnim temama zaštite okoliša, što je uključivalo i 8 pitanja s obaveznim 

odgovorom u kojem su mladi trebali sadržajno elaborirati svoje stavove. Upitnik je 

ispunilo 30 mladih. Njihovi odgovori poslužili su kao baza temeljem koje smo 

kreirali glavne poruke za kampanju, kako bi ona što više rezonirala s njihovim 

stavovima 

U veljači smo organizirali fokus grupu sa 6 mladih iz raznih dijelova Hrvatske, na 

kojima smo testirali brojne poruke koje smo kreirali temeljem gore – opisanog 

upitnika. Kroz razgovor pokazalo se za koje teme su mladi više zainteresirani te 

koji komunikacijski kanali su im najinteresantniji.  

 

Najveći događaj bio je jednodnevni Okolišni festival demokracije kojeg smo 

organizirali 18.5. na Bundeku. Tijekom dana, organizirali smo biciklopopravljaonu i 

SWAP party koji je okupio nekoliko desetaka ljudi. Zatim smo održali dva kviza 

koja je vodila Ida Prester – jedan kviz je bio o klimatskoj krizi, a drugi o Europskoj 

Uniji i njenim institucijama. Navečer je u prostoru amfiteatra održan koncert grupe 

Baby Babilon te nastup DJ Juha. 
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Osim toga, imali smo intenzivnu promotivnu kampanju. U svrhu promocije 

Festivala, postavili smo 5 jumbo plakata, 200 malih plakata te emitirali 70-ak radio 

spotova na Yammatu i Radiju Student. Za informiranje mladih o izborima i načinu 

funkcioniranja Europske Unije, na društvenim mrežama (Tik – tok, IG, FB) imali 

50-ak objava s ukupnim dosegom preko 100.000. Od toga, napravili smo 2 

informativna videa, 10-ak memeova, a pokrenuli smo i podcast koji je u sklopu 

projekta ima 3 emitiranja. S podcastom smo nastavili i nakon završetka projekta, 

tj. podcast je postao novi alat kojeg koristimo za različite teme kojima se bavi 

Zelena akcija. 

Nakon izbora pozvali smo mlade da nam pošalju kratak video u kojem 

objašnjavaju svoja očekivanja od novih zastupnika u Europskom parlamentu. 

Nekoliko mladih je to napravilo, što smo zatim i poslali hrvatskim zastupnicima. 

 

Zelena akcija i Zelena Istra iz Hrvatske, te Global 2000 iz Austrije od početka 2024. 

provode projekt CPR (Civic space preservation and restoration) koji se financira iz 

EU programa CERV (Citizens, Equality, Rights and  Values Programme). Projektom 

želimo osnažiti zagovaračke organizacije za provođenje uspješnih nacionalnih 

kampanja za jačanje civilnog društva. 

 

Slijedom toga,  izradili smo tri online upitnika (po jedan za OCD-e u Hrvatskoj, 

Austriji te u drugim državama) kako bismo dobili detaljnije informacije o 

problemima s kojima se suočavaju u svom djelovanju. Analiza pristiglih odgovora 

je dijelom potvrdila očekivanja koja smo imali, a dijelom i dala novu perspektivu, 

što je projektnim partnerima poslužilo kao podloga za definiranje prioriteta 

istraživanja i analize koju naručujemo. 

Održali smo i veće aktivnosti: 

● Trening o direktnim akcijama koji je održan u listopadu u Puli. Teme 

treninga bile su fokusirane na suradnju organizacija i građana, identificiranje 

partnera i izgradnju saveza, način komunikacije i odlučivanja brojnih dionika 

prilikom organizacije i provedbe velikih prosvjeda.  
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● Krajem listopada održali smo konferenciju za medije na kojoj smo 

prezentirali analizu pritiska na djelovanje okolišnih organizacija u Hrvatskoj. 

U ovoj analizi, koju je izradio dr.sc. Kruno Kardov, pojam represije obuhvaća 

i prikrivene oblike poput ograničavanja kolektivnog djelovanja, smanjenja 

financiranja i ignoriranja prijedloga za poboljšanje sustava. U posljednjem 

desetljeću, tužbe protiv sudjelovanja javnosti (SLAPP) i inspekcijski nadzori 

postali su tipične represivne mjere u Hrvatskoj, a zabilježeno je i sustavno 

urušavanje institucija i procesa, a u posljednjih pet godina udio javnih 

savjetovanja koja su trajala manje od propisanih 30 dana bio je čak 90%. 

Napravili smo i malu online kampanju kojom smo promovirali najvažnije 

nalaze ove analize. U privitku šaljemo infografike koje smo objavljivali.  

● Početkom prosinca smo u Zagrebu organizirali Aktivistički laboratorij, na 

kojem smo polaznicima podijelili naša iskustva u osmišljavanju i vođenju 

aktivističkih kampanja. Kroz osvrt na konkretne kampanje koje je Zelena 

akcija provela, upoznali smo sudionike s ključnim elementima za uspješnu 

realizaciju okolišnih zagovaračkih kampanja, poput definiranja cilja 

kampanje, rada s aktivistima i aktivisticama, korištenja društvenih mreža, 

pravnih alata i sl. U praktičnom dijelu, zajedno sa sudionicima, osmislili smo 

aktivističku kampanju na zamišljenu temu te izveli performans koji su sami 

kreirali. 

 

Sudjelovali smo kao partner u prijavi na EUKI natječaj u kojem je nositelj bio 

Institut za političku ekologiju. Projekt cilja ubrzati klimatsku mitigaciju tvrtki koje 

proizvode električnu energiju u Hrvatskoj i Srbiji. Uskoro ćemo saznati da li da li je 

projekt prošao prvi krug odabira. 

 

Udruga Zeleni prozor organizirala je konferenciju o željeznici „Da nam vlak ne diže 

tlak“, u sklopu koje je bio i panel na kojem je sudjelovao predstavnik Zelene akcije.  
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U 2024. intenzivno smo pomagali mještanima oko zaustavljanja štetnog projekta 

izgradnja male hidroelektrane na Uni.  Zahvaljujući hrabrim stanovnicima 

okupljenim u inicijativu Spasimo Unu koji su svojim tijelima blokirali radove i 

zaustavili daljnju devastaciju Une, pritisku medija i okolišnih organizacija iz 

Hrvatske i regije i prijavama koje je ZT Zelene akcije slao nadležnim tijelima, 

Državni inspektorat je obustavio radove, a krajem listopada 2024. Ministarstvo 

prostornoga uređenja je poništilo dozvole za izgradnju sporne MHE. Kampanja 

trenutno ide u smjeru zahtjeva za dodatnom zaštitom rijeke Une kako bi se 

spriječio bilo kakav budući pokušaj njene devastacije. Osim što smo pisali prijave 

nadležnim inspekcijama, kao i tražili potrebne informacije od nadležnih tijela, 

praktički smo svakodnevno bili na raspolaganju oko ovog slučaja kako mještanima 

koji su zaustavljali ilegalne radove tako i raznim udrugama, inicijativama, 

novinarima i zabrinutim građanima.  

 

Pripremali smo  analizu odabranog projekta vjetroelektrane u Hrvatskoj, u suradnji 

sa slovenskom organizacijom PIC (Pravni informacijski centar). Svrha analize je 

bila utvrditi kako je tekao proces odobravanja i izgradnje projekta, te koji su bili 

pozitivni elementi istog. 

 

Nastavili smo rad na projektu ERIC (Elevating reuse in cities). Sudjelovali smo na 

nekoliko sastanaka sa zainteresiranim gradovima i općinama. Nastavili smo 

izrađivati Plan prevencije nastanka otpada za Grad Zagreb, a za događanje 

Fuliranje u sklopu Adventa u Zagrebu krenuli smo pripremati aktivnosti smanjenja 

nastanka otpada. 

 

Također, nastavili smo i sa organizacijom aktivnosti razmjene odjeće te smo 

organizriali nekoliko aktivnosti tzv. SWAP PARTY. Pokrenuli smo tečaj šivanja na 

koji se prijavio velik broj zainteresiranih građana. Nakon završenog tečaja šivanja i 

volontiranja u zajednici u sklopu projekta Erasmus   KA2 projekta TORP (Towards 

communities of reuse practice), Zelena akcija preuzela je koordinaciju 
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novooformljenog kolektiva naziva Šiv-Pop koji nudi 3 termina mjesečno za 

sastanke i/ili šivačke popravke ili vježbanje šivačkih popravaka. U razdoblju od 

15.5. do 17.7. grupa se sastala 10 puta, a prosjek posjećenosti sastanaka je 6 

osoba. 

Također, uključili smo se u projekt udruge eSTUDENT -  Zeleni eMJESEC te smo 

organizirali radionicu šivanja višekratnih blazinica za skidanje šminke od starih 

ručnika i pidžama.  

Također, organizirali smo i nekoliko aktivnosti popravljanja manjih kućanskih 

aparata. 

U sklopu projekta CERV organizirali smo 2. Reuse festival na kojem na 

radionicama sudjelovao velik broj građana.  

 

Što se tiče teme plastike, posjetili smo građansku inicijativu „Stop Phaten Plastic 

Recycling“ u Vrginmostu te smo nakon sastanka odlučili krenuti u prikupljanje 

sredstava i započeti kampanju „Pravda za Vrginmost“ s ciljem podrške lokalnoj 

zajednici u otporu zagađivaču te razotkrivanja pravog stanja s recklažom plastike 

u Europskoj uniji, povezujući slučaj požara u Dravi International u Osijeku te 

Eko-Flor u Mokricama. 

Radi vidljivosti kampanje i podrške lokalnoj zajednici, ovogodišnji fokus kampanje 

„Srpanj bez plastike“ bio je na zajednicama i njihovim životima ugroženim 

plastičnim otpadom.  

Održane su brojne edukativne radionice za zajednicu Vrginmosta. 

Prva akcija namijenjena institucijama održana je povodom Međunarodnog dana 

bez plastičnih vrećica. 

U sklopu kampanje, s udrugom Suncokret održali smo prosvjed u koji su se 

uključile udruge civilnog društva, Documenta i Solidarna, Udruga Građanska 

inicijativa zajedno za Maksimir. 

Prosvjed su podržale brojne udruge i inicijative. 

Što se tiče javnozagovaračkih akcija, u zadnjem kvartalu godine zahtjevali smo 

hitno zatvaranje pogona i zaštitu lokalne zajednice od štetnih posljedica. U sklopu 
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kampanje gostovali smo u brojnim radio i tv emisijama. 

Simbolično smo blokirali pogon za preradu plastike Phaten Plastic Recycling u 

Vrginmostu koji je bez potrebnih dozvola radio dva mjeseca, unatoč brojnim 

pritužbama mještana na buku, smrad i zagađenje. Institucije su ignorirale pritužbe 

i nisu poduzele nikakve mjere. Aktivisti su u međuvremenu suočeni s pritiscima i 

zastrašivanjem. O čemu smo obavijestili UN-ovog specijalnog izvjestitelja o stanju 

branitelja zaštite okoliša. 

 

U sklopu projekta posjetili smo gradić Calafel u Španjolskoj u Kataloniji gdje je 

održan prvi projektni sastanak konzorcija i prvo studijsko putovanje u kojem smo 

se upoznali s primjerom izvrsne prakse suzbijanja menstrualnog siromaštva i 

smanjenja otpada od plastike. 

 

U sklopu Erasmus+ projekta (TORP) organizirali smo međunarodnu konferenciju 

"Let's choose reuse", s ciljem promocije ponovne uporabe i izgradnje kapaciteta 

organizacija civilnog društva za rad na ovom području. Konferencija je okupila 

predstavnike organizacija iz Hrvatske, Srbije i Grčke koji su podijelili svoja iskustva 

i znanja o uspostavi centara za ponovnu upotrebu. Sudionici su imali priliku 

upoznati se s različitim modelima rada, alatima i metodama za edukaciju građana 

o važnosti smanjenja otpada i promocije kružne ekonomije. 

 

U sklopu novog projekta Methane Matters smo sa projektnim partnerima 

(Bankwatch i Za Zemiata) održali nekoliko partnerskih sastanaka te krenuli 

pripremati dokument sa primjerima dobre prakse gospodarenja biootpadom. 

Također, krenuli smo sa izradom analize utrošenih sredstava iz EU fondova na 

infrastrukturu za zbrinjavanje biootpada u državama članicama EU. 

 

Uz sve navedeno, sudjelovali smo u djelovanju raznih međunarodnih mreža kojih je 

Zelena akcija članica, kao što su Zero Waste Europe, Break Free From Plastic, 

Friends of the Earth Europe, IPEN, te European Environmental Bureau, u kojima 
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sudjelujemo u radu raznih radnih grupa za gospodarenje otpadom, kao i u 

koordinacijskim tijelima 

 

U sklopu projekta Rest_Art od 9.-11.10.2025. održan je posljednji partnerski 

sastanak na kojem su sudjelovale 2 zaposlenice ZA. 

Na sastanku su dogovoreni daljni koraci za uspješan završetak projekta i sljedeći 

koraci 

Predstavili smo 2 vodiča kojima u središtu stoji koncept artivizma, koji objedinjuje 

umjetnost i aktivizam. Kroz ovakav pristup, vodič nudi kreativna rješenja kako bi 

potaknuo aktiviste, edukatore i širu javnost na podizanje svijesti te mobilizirao 

zajednice u borbi protiv zagađenja plastikom. Priručnik "Umjetnost kao alat za 

poticanje ekološke svijesti u lokalnim zajednicama" predstavljen je 30. studenog 

2024. u Vrginmostu, u suradnji s lokalnom udrugom Suncokret Gvozd. 

 

1.11.2024. započeo je dvogodišnji projekt pod nazivom "The Story" kojeg 

sufinancira EU kroz Erasmus program a nositelj mu je ZA. Cilj mu je osnaživanje 

mladih i organizacija sa Zapadnog Balkana za borbu protiv klimatskih promjena. 

Prvi partnerski sastana održan je od 10.-11.12.2024. u Zagrebu.   

 

19. siječnja 2024. godine kolegica Leljak Gracin sudjelovala je na tematskoj 

sjednici Odbora za zaštitu okoliša i prirode na kojoj se  raspravljalo o problematici 

požara u tvrtki koja se bavi obradom plastike Drava International iz Osijeka i 

sličnim događanjima na oporabilištima otpada. O temi su uz saborske zastupnike 

raspravljali predstavnici niza relevantnih institucija izvršne vlasti, stručnjaci te 

predstavnici jedinica lokalne i područne samouprave i predstavnici organizacija 

civilnoga društva. 

 

U 2024. održana je konstituirajuća sjednica Savjeta za razvoj civilnog društva kao i 

još jedna sjednica u online formatu, a iako je kolegici Leljak Gracin završio mandat, 

pomagala je kolegici iz udruge Sunce koja predstavlja Zeleni forum u novom 
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sazivu Savjeta, u pripremi za sjednice kao i u pripremama dopisa UZVRH i drugim 

institucijama, a vezano za okolišni civilni sektor.  

 

Što se tiče projekta Civitates u kojem je nositelj Kuća ljudskih prava, a  Zelena 

akcija partner, u ovom izvještajnom razdoblju pripremljeno je i realizirano 

sučeljavanje predstavnika stranaka koje su se kandidirale za parlamentarne izbore. 

Sučeljavanje je održano u Hrvatskom Novinarskom društvu 11. travnja 2024. 

godine, te je okupilo velik broj posjetitelja, a događanje se uvelike pratilo i putem 

live stream-a.    

 

Također, 16. travnja 2024. godine održano je događanje u Hrvatskom novinarskom 

domu, organizirano u suradnji s KLJP, a u sklopu Civitates projekta, koje se bavilo 

temom SLAPP-a. Na događanju je kolega Enes Ćerimagić predstavio kazneni 

proces koji je Razvoj golf još 2017. godine pokrenuo protiv odgovornih osoba u 

Zelenoj akciji, a koji još do danas nije završen. Kolegica Leljak Gracin na istom je 

događanju govorila općenito o položaju okolišnih aktivista u Hrvatskoj, te 

izazovima koje im predstavljaju SLAPP slučajevi, a u događanju je sudjelovala i 

odvjetnica Vesna Alaburić koja je, osim o temi SLAPP govorila i o kažnjavanju 

govora mržnje.  

 

Što se tiče mreže Justice and Environment, u ovom izvještajnom razdoblju 

sudjelovali smo na sastancima upravnog odbora, na sastancima vezanim za 

pojedine teme kojima se mreža bavi u sklopu projekta LIFE, a to su pitanjima 

provedbe Arhuške konvencije, klime i energetike te različitim postupcima utjecaja 

na okoliš. Kolegica Leljak Gracin koordinira tematsku grupu koja se bavi okolišnim 

postupcima i sudjeluje u temi koja se bavi Arhuškom konvencijom, kolega 

Ćerimagić sudjeluje u grupi koja se bavi klimatskim promjenama i energetikom, 

dok se kolegica Šarić bavi komunikacijskim aktivnosti mreže.  
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U sklopu mreže Justice and Environment, zajedno sa drugih 5 članica mreže, 

provodimo i projekt STEEL koji financira European Climate Fondation, a u kojem 

pripremamo pravnu analizu vezanu za industriju čelika/željeza, a u suradnji i sa 

vanjskim stručnjakom tehničke struke koji će nam pomoći u analizi okolišne 

dozvole za jedno takvo postrojenje u Hrvatskoj.  

Isto tako, partneri smo toj mreži i u projektu Strategic Litigation for Environmental 

Rights-STELLAR Rights koji je započeo 1. ožujka 2024. godine te smo u ovom 

izvještajnom razdoblju sudjelovali na sastanku projektnog tima i započeli s 

detaljnijim planiranjem aktivnosti.  

 

23. travnja 2024. godine kolegica Leljak Gracin sudjelovala je na događanju u 

organizaciji Kuće ljudskih prava naziva: Pravna podrška žrtvama kršenja ljudskih 

prava – mogućnosti i izazovi za organizacije civilnog društva u Hrvatskoj. Kolegica 

je govorila o izazovima pružanja besplatne pravne pomoći od strane okolišnih 

organizacija, te potrebi za poboljšanjima.  

 

Kolegica Leljak Gracin 25. i 26. travnja 2024. godine sudjelovala je na konferenciji 

When Law takes over u organizaciji beogradske okolišne organizacije RERI. 

Kolegica je govorila na 2 panela, od kojih je jedan bio na temu postupaka procjene 

utjecaja projekata na okoliš, a drugi na temu statusa stranke organizacija civilnog 

društva u RH u okolišnim postupcima pred sudom.   

 

1. ožujka 2024. započeli smo i provedbu projekta naziva Strategies for using rights 

and achieving equality-SURE kojem je nositelj CMS, a partneri, uz nas i Kuća 

ljudskih prava, Justice & Environment i Ured pučke pravobraniteljice. Sudjelovali 

smo na sastanku projektnog tima, te dogovorili detaljnije načine komunikacije 

između partnera i provedbu aktivnosti. Zelena akcija je u projektu zadužena za 

edukativne aktivnosti koje se tiču prava okoliša. Projekt se provodi u sklopu CERV 

programa financijske podrške. 
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U sklopu projekta REST_ART 2 zaposlenice ZA sudjelovale su na studijskom 

posjetu Lespsu od 3.-9. ožujka 2024.  

Na studijskom putovanju imali smo prilike upoznati se i inspirirati radom lokalne 

partnerske organizacije Lesvos Solidarity, koja djeluje u glavnom gradu Mytilene. 

Oni su nam predstavili svoj rad i nekoliko projekata koje provode već godinama, a 

od kojih su najvažniji rad s izbjeglicama i tražiteljima azila i pružanje pomoći 

lokalnom stanovništvu gdje je to potrebno. Pružanje pomoći podrazumijeva 

osiguravanje hrane, smještaja i podrške ljudima u potrebi, promičući integraciju 

kroz razvoj vještina, znanja i stvaranje prilika za zapošljavanje, ali i povezivanje s 

lokalnim stanovništvom, zagovaranje za inkluziju i poštivanje ljudskih prava.  

Posebno nam je bio zanimljiv posjet Mozaik centru, koji služi kao mjesto za 

upoznavanje, razmjenu i integraciju, a osnovan je 2016. godine te nudi raznolik 

raspon kulturnih aktivnosti, kao i besplatnu pravnu pomoć za izbjeglice i lokalno 

stanovništvo. U sklopu Mozaik centra djeluje i radionica "Safe Passage Bags", koja 

stvara prilike za zapošljavanje izbjeglica i lokalnih stanovnika. Radi se o 

uspješnom projektu recikliranja koji od odbačenih prsluka za spašavanje i 

potopljenih čamaca, kojima su mnogi izbjeglice pokušali prijeći more iz Turske u 

Grčku, sada stvara nove proizvode poput torbi i torbica koje se zatim prodaju, a 

novac se koristi za financiranje otvorenih radnih mjesta i vraćanje dostojanstva 

osobama koje su već prošle kroz mnoge izazove. U sklopu Mozaik centra djeluje 

još jedna radionica recikliranja nazvana "Humade Crafts", koja ima za cilj 

senzibilizirati javnost o okolišnim problemima promovirajući kreativnost, 

recikliranje, procesuiranje i transformaciju odbačenih materijala, rezultirajući time 

unikatnim ručno rađenim proizvodima od prirodnih i odbačenih materijala. 

Jedan od projekata koje provode je "Humans of Pikpa" (Pikpa je izbjeglički kamp 

na otoku), inspiriran sličnim projektom "Humans of NY", a radi se o prikupljanju i 

prezentiranju ljudskih priča čitave Pikpa zajednice (izbjeglice, volonteri, lokalno 

stanovništvo) kako bi se istaknula vrijednost ljudi i priča koje nose. 

 

Zelena akcija/FoE Croatia, Frankopanska 1, pp. 952, HR-10000 Zagreb, tel/faks: 01/4813096, 
za@zelena-akcija.hr, www.zelena-akcija.hr, OIB:20104420784 

http://www.zelena-akcija.hr


Zeleni telefon je u razdoblju u 2024. primio i obradio 1048 prijava građana, po 

kategorijama: 

- Otpad 254 

- Životinje 159 

- Zrak 145 

- Zelenilo 106 

- Gradnja 100 

- Vode 92 

- Razno 67 

- Tlo 40 

- Šume 25 

- Promet 22 

- Buka 20 

- Zračenje 10 

- Rudarenje 8 

 

U travnju 2024. godine održali smo završno događanje aplikacije Pametni zeleni 

telefon zajedno s partnerskom organizacijom iz Berlina – UfU. Aplikacija se može 

preuzeti na Google Play-u i App Store-u. 

 

U 2024. Zeleni telefon je aktivno surađivao i pomagao sljedećim građanskim 

inicijativama 

- Pomoć inicijativama Stop Phaten Plastic recyclingu Vrginmostu i Slatini da 

se zatvori štetni pogon za preradu i reciklažu plastike. 

- Pomoć inicijativi iz Velike Ludine protiv megalomanskog projekta klaonice 

pilića i kafilerije u Velikoj Ludini 

- Pomoć inicijativi iz Svetog Filipa i Jakova protiv betonizacije obale 

- Pomoć inicijativi iz Svete Jane protiv proširenja kamenoloma u Svetoj Jani 

- Pomoć inicijativi iz Laščine protiv otvaranja kamenoloma u Lasinji 
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- Pomoć inicijativi Potočnica s otoka Paga protiv štetnih izmjena i dopuna 

Urbanističkog plana uređenja naselja Potočnica 

- Pomoć udruzi Stop spalionici Rebro 

- Pomoć inicijativi u Poznanovcu za zatvaranje i uklanjanje odlagališta 

plastike na otvorenom 

- Pomoć inicijativi za spas rijeke Une protiv izgradnje MHE na Uni i za jaču 

zaštitu izvora Une 

U studenom Zelena akcija objavila je poziv za primanje dvoje dugoročnih volontera 

na razdoblje od 6 mjesecu u sklopu akreditacije za lead organizaciju snaga 

solidarnosti. 

 

Biciklopopravljaona, jedinstveni volonterski biciklistički servis u kojem svi 

zainteresirani građani mogu - uz pomoć dežurnih volontera te uz osobno 

sudjelovanje - popraviti svoj bicikl, nastavila je s radom i u ovom razdoblju. U 2024. 

u knjizi gostiju Biciklopopravljaone zabilježeno je 462 pojedinačna popravka. 

Također, nastavljena je aktivnost doniranja bicikala onima koji si ih ne  mogu sami 

priuštiti. Građani su bicikle donirali Zelenoj akciji, volonteri Biciklopopravljaone su 

ih popravljali (u posebnom terminu svakog utorka od 17:00 do 20:00), nakon čega 

su distribuirani korisnicima. Bicikli su korisnicima distribuirani u suradnji s drugim 

udrugama i humanitarnim inicijativama, ali i direktno (naročito kada je riječ o 

tražiteljima azila smještenim u hotelu Porin, koji su nas i u ovom izvještajnom 

razdoblju posjećivali u velikom broju).  U 2024. donirali smo čak 145 bicikala, a u 

njihovoj distribuciji krajnjim korisnicima ostvarili smo suradnju s organizacijama i 

institucijama poput SOS dječjeg sela Hrvatska, Centra za odgoj i obrazovanje Slava 

Raškaj, Grada mladih, udruge Ljudi za ljude… Naši volonteri su u ovom 

izvještajnom razdoblju bicikle popravljali i izvan prostorija Zelene akcije - 12.4. 

posjetili su SOS dječje selo u Lekeniku, gdje su popravljali bicikle djece koja tamo 

žive.  

U nekoliko navrata Biciklopopravlja je “gostovala” na događajima na otvorenom, 

kako onima u organizaciji Zelene akcije tako i onima u koje su priređivale druge 
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organizacije i grupe: 4. svibnja bicikli su popravljani na Savskom nasipu u Zagrebu, 

u sklopu Trnjanskih kresova, događaju u organizaciji Mreže antifašistkinja Zagreba 

kojim se obilježava Dan oslobođenja Zagreba; 18. svibnja na zagrebačkom jezeru 

Bundek, u sklopu Festivala demokracije za generaciju Z, događaju u organizaciji 

Zelene akcije čiji je cilj bio potaknuti mlade da izađu na izbore za Europski 

parlament; 25. svibnja ponovo na Savskom nasipu u sklopu događaja kojima se 

obilježavalo 15 godina Centra za kulturu Pogon i 25 godina kluba Močvara; te 5. 

srpnja u Vrginmostu, kao dio događanja organiziranih od strane Zelene akcije i 

lokalne udruge Suncokret  u sklopu prosvjeda kojim se tražio prestanak rada po 

okoliš i zdravlje izrazito štetnog pogona za preradu otpadne plastike.    

 

Također, Biciklopopravljaona je zajedno s Okolišnim filmskim festivalom Zelene 

akcije i Sindikatom biciklista 18.4. organizirala projekciju dokumentarnog filma 

The Engine Inside. Specifičnost ove projekcije bila je to da su struju za projektor i 

razglas proizvodili gledaoci okrečući pedale stacionarnih bicikala spojenih na 

generatore električne struje. Na ovoj projekciji javnosti je po prvi put predstavljen i 

priručnik za odroživu potrošnju naslovljen Uštedimo planet, nastao u sklopu 

Erasmus+ projekta Towards Communities of Reuse Practices (TORP). 

 

Projekt TORP osmišljen je s ciljem podizanja kapaciteta partnerskih organizacija 

za bolje razumijevanje važnosti ponovne uporabe u širem kontekstu prijelaza na 

kružno gospodarstvo. Također, cilj je prijenos znanja i vještina potrebnih za 

izvođenje pojedinih konkretnih praksi ponovne uporabe koje uključuju pripadnike 

lokalne zajednice kao aktivne sudionike - poput volonterskih servisa za bicikle, 

zabava razmjene i popravaka odjeće te događaja na kojima se popravljaju mali 

kućanski aparati i ostali (manji) kućanski predmeti. Svaka od partnerskih 

organizacija ima značajno iskustvo u provođenju jedne od spomenutih praksi, a u 

sklopu projekta prenosi ga na druge dvije organizacije.  

Jedna od novih praksi koje Zelena akcija trebala usvojiti, odnosno usavršiti kroz 

ovaj projekt, jest organizacija događaja na kojima volonteri popravljaju male 

Zelena akcija/FoE Croatia, Frankopanska 1, pp. 952, HR-10000 Zagreb, tel/faks: 01/4813096, 
za@zelena-akcija.hr, www.zelena-akcija.hr, OIB:20104420784 

http://www.zelena-akcija.hr


kućanske aparate i druge manje predmete i uređaje, uz sudjelovanje i asistenciju 

njihovih vlasnika (u mnogim zemljama su takva događanja poznata i kao repair 

cafei). U ovom izvještajnom razdoblju održane su dvije radionice Popravimo 

zajedno! -  16.2. i 22.3. Rezultati provedbe ove aktivnosti i nadalje su vrlo dobri - 

volonterski tim je ostao stabilan i stečena su vrijedna iskustva u provedbi, koja će 

zasigurno biti korisna kada se, uskoro, ove radionice počnu održavati redovitije i 

postanu masovnije. Ove radionice nastavile su pobuđivati i interes medija - 

reportažu o njima objavio je 22.2. portal Deutsche Welle-a. 

 

Također, u sklopu projekta TORP objavljen je priručnik za održivu potrošnju 

naslovljen Uštedimo planet. Priručnik je rezultat zajedničkog rada svih partnera na 

projektu, a svrha mu je pružiti građanima poticaj i upute za usvajanje praksi koje 

omogućuju značajno smanjenje osobnog utjecaja na okoliš. Priručnik je 

predstavljen 18.4. u Zelenoj akciji, u sklopu događanja koje je uključivalo i 

projekciju dokumentarnog filma The Engine Inside, organiziranog u suradnji s 

Okolišnim filmskim festivalom Zelene akcije i Sindikatom biciklista. 

 

Aktivistička grupa Zelene akcije od 24. - 27. travnja 2024. organizirala je 11. 

Okolišni filmski festival. Ovogodišnje izdanje festivala na temu "rješenja" 

uključivalo je 13 filmskih projekcija, 3 tribine, 3 radionice, filmsku večer, izložbu 

radova učenika umjetničkih škola i party. Posjećenost festivala je preko 500 ljudi. 

Proces organizacije festivala trajao je od rujna 2023. do travnja 2024. i aktivistička 

grupa je samostalno isplanirala i izvela cijeli program. Ove godine OFF dijeli 

program s 4 udruge iz Hrvatske. Eko Pan iz Karlovca filmove s OFFa prikazao je 

prvi na Dan planeta Zemlje. 

U privitku je dokaz o posjećenosti festivala. 

 

Dvoje volontera Aktivističke grupe 12. veljače 2024. održali su radionicu "Kako 

frejmati aktivističke poruke" čime su prenijeli znanje o "framing" tehnici 

komunikacije koja oblikuje poruke tako da ističe ili minimizira određene aspekte 
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priče ili informacija, čime utječe na percepciju i razumijevanje poruke od strane 

publike.  

 

Zaposlenica i volonter ZA od 23. - 30. ožujka 2024. su sudjelovali na treningu 

"Conflict transformation" u Ulex centru u Kataloniji gdje su učili o prevenciji i 

transformaciji sukoba. 

 

U ovom izvještajnom razdoblju započeli smo provedbu projekta BE-Life koji vodi 

organizacija čija smo članica European Environmental Bureau (EEB), a u kojem je 

partner i Justice and Environment te mi sudjelujemo kao jedna od 4 članice mreže, 

u ulozi povezanog partnera. U ovom razdoblju dogovarani su načini komunikacije 

između partnera, te je pripreman kick-off sastanak za rujan ove godine. Projekt će 

se baviti pravima koja proizlaze iz Arhuške konvencije.  

____________________________ 

 

 

Od 14. do 18. svibnja se u sklopu ovog projekta održavao studijski posjet za 

predstavnike partnerskih organizacija iz Srbije i  Grčke te projektni sastanak. 5 

sudionika iz Srbije i Grčke imalo se prilike upoznati s 10 aktivnosti vezanih uz 

ponovnu uporabu na području Zagreba i sjeverne Hrvatske. 

 

 

2. Unapređenje organizacijskog razvoja Zelene akcije 

 

Što se tiče unapređenja organizacijskog razvoja Zelene akcije u ovom smo 

razdoblju radili na:  

● daljnjem unapređenju sustava upravljanja profesionalnim timom na način 

održavanja redovitih uredskih sastanaka (ukupno 8); redovitim sastancima 

Upravnog odbora Zelene akcije (ukupno 8),  te vođenjem evidencije radnog 

vremena.  
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● za sve aktivnosti nastavili smo voditi online tablicu, a kako bismo lakše 

pratili provedbu i dogovorili timove za provedbu 

● prema potrebi imali smo sastanke u manjim timovima pa je tako primjerice 

održano je 2 pripremna sastanka na kojima smo se bavili organizacijskim 

razvojem te detaljno planirali provedbu dogovorenih ciljeva razvoja za 2024. 

koji su rezultat našeg godišnjeg organizacijskog planiranja koje se održalo 

početkom 2024.   

 

 

Struktura od 8 programa je ukinuta te se u tom procesu i nakon usvajanja nove 

strukture desilo još jedan sastanak kao evaluacija tranzicije te procesa formiranja 

novih opisa poslova.  

Komunikacija Zelene akcije na svim njenim platformama (društvene mreže, web 

stranica, mailing liste, mediji) održavala se redovito, uz koordinaciju voditeljice 

komunikacija te podršku svim temama i kampanjama.  

Glavna aktivnost u ovom periodu bilo je pronalaženje i angažiranje asistentice u 

komunikacijama što nam je bio jedan od ciljeva organizacijskog razvoja, kako 

bismo pojačali kapacitete komunikacijskog tima. 

U travnju je održana i skupština Zelene akcije za koju smo pripremili i nekoliko 

izmjena statuta koje nam bolje definiraju djelatnosti i područja rada te održali 

izbore novog vodstva organizacije. Struktura i sastav UO su ostali više manje isti, a 

na čelo organizacije izabrana je Dora Sivka. 

 

Započeli smo proces pripreme za strateško planiranje organizacije koje se održalo 

u rujnu 2024. Ovaj period je obilježio i 5 pripremnih sastanaka na tu temu. Na 

planiranju je sudjelovalo više od 35 naših članova ili zapolenika/ca te je nastao 

trogodišnji strateški plan. 

 

U ovom smo periodu nadogradili komunikacije Zelene akcije novim kanalom. 

Pokrenuli smo audio podcast te smo snimili i objavili 5 podcast epizoda na razne 
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teme kojima se Zelena akcija bavi ili koje su nam bliske. Na svim ostalim 

platformama (društvene mreže, web stranica, mailing liste, mediji), komunikacije 

se održavala redovito, uz koordinaciju voditeljice komunikacija i asistentice na 

komunikacijama. 

 

Krajem godine izdali smo priručnik “Tools for Resilience: Experiences in Building 

Resilience of Environmental Initiatives”, koji je izrađen kako bi osnažio aktiviste i 

aktivistkinje i grupe pružajući im strategije i resurse za očuvanje dobrobiti, 

povećanje učinkovitosti i izgradnju snažnijih, inkluzivnijih pokreta te je poslan na 

adrese više od 1300 organizacija iz Europe i šire. On sažima naš rad na ovom polju 

te smo na njega dobili izuzetno pozitivne komentare. 

 

 

Tim Zelene akcije  

 

Radu naše organizacije doprinose svi zaposlenici Zelene akcije, te stoga ovdje 

navodimo sva radna mjesta i zaposlenike naše organizacije: Radu naše 

organizacije kao Centra znanja doprinose svi zaposlenici Zelene akcije, te stoga 

ovdje navodimo sva radna mjesta i zaposlenike naše organizacije:  

1. Marko Košak (mr. geografije) – Voditelj teme Zero Waste te Voditelj kampanje 

protiv spaljivanja otpada. Sudjeluje u projektnom fundraisingu  

2. Hrvoje Radovanović (dipl. ing. biologije) – Voditelj teme zaštite prirode. 

Sudjeluje u provedbi projekata za zaštitu prirode, sudjeluje u radu Vijeća za GMOe, 

bavi se međunarodnim trgovinskim sporazumima  

3. Aleksandra Schindler Ljutak (prof. filozofije i relig.kulture, mag. ljudskih prava i 

demokracije) – Voditeljica ureda te Voditeljica edukacija te je zadužena za dio 

financijskog poslovanja i izvještavanja te koordinira rad ureda.  

4. Marica Matuka (gimnazija) –Financijska administratorica   
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5. Luka Tomac (med.tehničar) –Vodi kampanje protiv fosilnih goriva i klimatskih 

promjena te za prilagodbu postojećim klimatskim promjenama, sudjeluje u 

projektnom fundraisingu  

6. Enes Ćerimagić (dipl.pravnik i potpredsjednik) –Voditelj teme javnih i 

zajedničkih dobara te Pravnik Zelene akcije. Komentira različite vrste zakonskih 

propisa, daje pravnu podršku udrugama u regiji koje se bave ugljenom, vodi 

kampanju protiv izgradnje apartmanskog naselja i golf rezorta na Srđu, sudjeluje u 

projektnom fundraisingu  

7. Eugen Vuković (prof. filozofije i sociologije)  – Koordinator Biciklopopravljaone. 

Sudjeluje u provedbi projekata, sudjeluje u projektnom fundraisingu  

8. Željka Leljak Gracin (dip.pravnica) –Pravnica Zelene akcije. Sudjeluje u provedbi 

projekata, predstavlja Zeleni forum u Savjetu za razvoj civilnog društva, komentira 

različite vrste zakonskih propisa, sudjeluje u projektnom fundraisingu te je od 

2020. i predsjednica mreže Justice & Environment.  

9. Bernard Ivčić (dipl. ing. prometa) –Voditelj teme održivog prometa i Voditelj 

kampanje za Hrvatsku bez  ugljen, sudjeluje u provedbi raznih kampanja, sudjeluje 

u projektnom fundraisingu  

10. Jasna Šumanovac (gimnazija) – Voditeljica Zelenog telefona. Rješava prijave 

građana vezane za devastaciju okoliša, sudjeluje u radu Mreže Zelenih telefona, 

sudjeluje u komentiranju prostorno-planskih dokumenata  

11. Daniela Jovanova Ivanković (prof. razredne nastave) – Izvršna direktorica 

Zelene akcije. Odgovorna je za financijsko poslovanje i organizacijski razvoj Zelene 

akcije, sudjeluje u financijskom dijelu projektnog fundraisinga  

12. Gordana Klarić (str. radnik za izradu odjeće) – Voditeljica Zelenog telefona. 

Zadužena je za razvoj i osiguranje financiranja Zelenog telefona, rješava prijave 

građana vezane uz devastaciju okoliša, sudjeluje u radu Mreže zelenih telefona  

13. Marija Mileta (bacc. novinarstva) – Voditeljica kampanje za ukidanje plina, a 

ujedno i Voditeljica komunikacija Zelene akcije.  

14. Faton Berzati – Voditelj logistike Zelene akcije, podrška kampanjama I uličnim 

akcijama  
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15. Dora Sivka (mag. komparativne književnosti i španjolskog jezika i književnosti) 

– Od travnja 2024. godine predsjednica Zelene akcije 

16. Ana-Marija Mileusnić (ing. poljoprivrede) – Voditeljica kampanje protiv 

zagađenja plastikom. Uključena u razne projektne  aktivnosti Zelene akcije te rad 

na edukaciji građana.  

17. Antonia Šarić, asistentica na komunikacijama Zelene akcije te rad na 

komunikacijama mreže J&E 

18. Sunčica Lazanski – Koordinatorica Aktivističke grupe, sudjeluje u provedbi 

projekta MENSY te koordiniranju volontera putem ESS sustava. 

 

 

 

 

  

 

 

Dora Sivka 

Predsjednica Zelene akcije 
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